

晋煤太钢公司

“三加强三推动”提升监督质效

为深入推进“新焦煤大监督体系”建设,晋煤太钢公司紧密围绕山西焦煤“1410”工作部署和西山煤电“11273”工作思路,压实监督主体责任,将监督关口前移,以“三加强三推动”助力企业全方位高质量发展。

加强制度建设,推动“一岗双责”。制定下发《重点领域监督管理办法(试行)》《管理人员工作过错责任追究实施办法(试行)》,将重点领域按专业性划分为七个方面,明确各领域监督职责、廉洁风险及防范措施。15个部门制定“一图四清单”核心业务55项,构建起全员监督体系。同时,向9个重点领域部门发放《“新焦煤大监督体系”直抓直管工作手册》,强化分管领导和业务部门履行“一岗双

责”,落实直抓直管责任。

加强日常监督,推动关口前移。党工部积极担负起“监督的再监督”职责,结合基本建设矿井实际,修订下发《日常监督管理办法(试行)》,列出21项廉洁风险清单。针对基建矿井廉洁风险点多、线长、面广的特点,全面实施“五个一”日常监督举措,即开展一次廉政警示教育、举办一次业务培训、组织一次监督检查、下发一期提醒函、再次开展回头看。自2023年5月制度下发以来,已开展“五个一”日常监督检查21次,下发提醒函24份,整改日常化问题120条。

加强警示教育,推动以案促治。围绕安全生产、干部作风、八项规定、物资采购、工程建设、招投标等重点领域,召开8次“一月一

主题、一月一制度”警示教育会,组织观看《护航》《严字当头》《国有企业“靠企吃企”典型案例警示录》等专题片,并开展应知应会考试。制定下发《2024年晋煤太钢公司党风廉政建设宣传教育月工作方案》,组织举办廉政宣传展板展、廉洁廉政书法漫画展;利用微信公众号开设“新焦煤大监督体系”专栏,邀请15名部门负责人畅谈廉洁感悟;组织部门负责人家属开展“清风寄语、亲情助廉”活动,以亲情力量筑牢廉洁防线。

下一步,晋煤太钢公司将继续深化“新焦煤大监督体系”建设,不断创新监督方式方法,提升监督能力水平,推动监督管理工作再上新台阶。

●辛晓辉

杜儿坪矿

学习爱牙知识 掌握护牙方法



9月20日,在第36个“全国爱牙日”当天,杜儿坪矿工会开展主题为“口腔健康、全身健康”义诊活动,旨在普及口腔卫生知识,促进口腔良好健康行为养成,提升口腔健康水平。

活动采用讲座与职工互动交流的方式开展。讲座特邀口腔专家从如何建立口腔保健行为、口腔疾病的形成及日常口腔疾病的家庭防治等方面向大家进行了专业讲解,同时针对大家现场提出的相关问题给予了耐心细致的解疑答惑,给出了相应的治疗建议和保健指导。

●张和钰

西铭矿

开展环境美化亮化工作

近日,西铭矿机关党总支、后勤服务中心党支部、多经服务中心党支部对矿区墙体进行粉刷。

活动中,大家化身“粉刷匠”,带着涂料、滚刷、铲子等工具,对墙体外立面进行粉刷工作。大家先用铲子对老化的墙皮进行认真清理,再根据墙体装饰色调,用滚刷蘸着不同颜色的涂料对墙体进行粉刷覆盖,达到整体美观的效果。

此次粉刷行动,大家上下一心、积极参与、热情投入,使矿区环境面貌发生了显著变化,为职工家属创造更加舒适的工作、生活环境。

●赵洁

太原选煤厂与山西开放大学文法学院开展迎国庆文化共建活动

9月19日,太原选煤厂与山西开放大学文法学院在太原选煤厂职工书屋,开展迎国庆文化共建活动。活动以传统艺术文化实践教学形式开展,来自厂各基层分会女职工参加。

活动开始之前,山西开放大学文法学院的老师向大家讲解非遗漆扇和植物拓染艺术的发展历史及相关传统文化,结合PPT详实传授漆扇和植物拓染的制作工艺。活动中,老师们细心教授,从如何选择色彩搭配,到怎样进行调漆上漆,从精心布局构图,到认真挑选植物,师生们手把手教学,共同感受中华优秀传统文化的无限魅力,滋养身心,陶冶情操,激发创造力。

此次活动对于探索校企合作文化建设具体实践,不断提升企业职工文化艺术修养将起到积极作用。

●米昊

镇城底矿

用心改善幼儿伙食 呵护幼儿健康成长

为满足幼儿健康成长的膳食营养需要,提升食堂服务质量,确保幼儿饮食更科学合理。镇城底矿幼儿园通过强化管理,积极采取措施改善幼儿伙食,全面推进食堂“伙食升级”工作,合理搭配营养菜品。

该园营养师精心制定每周食谱,力求做到营养均衡、品种丰富,满足幼儿成长所需的蛋白质、维生素、矿物质等营养成分。在烹饪方式上,厨房工作人员下足了功夫,严格按照食品卫生标准进行操作,确保食材的新鲜和安全,还通过可爱的造型和鲜艳的色彩,激发孩子们的食欲,让孩子们吃得健康又美味。

今后,该园将不断创新花样、为幼儿提供更加科学、安全、营养丰富的美食,让孩子们有美食相伴,健康快乐成长。

●谷红丽

扮盛装 迎国庆



红旗招展,鲜花绽放。镇城底矿和西山水泥厂用盛装迎接伟大祖国75周年华诞的到来。

西山水泥厂办公楼顶四周被鲜艳的红旗装点一新,迎风飘扬。升旗台前的花坛用黄色鲜花拼出醒目的“国庆”二字



廊,鲜艳而热烈。

经过精心装扮的国庆立体花坛在镇城底矿工业广场亮相。花坛采用易养护植物材料,体现了环保、生态理念。黄色的万寿菊、红色的串红娇艳欲滴,疏密相间装扮成花团锦

簇的立体花坛,营造出热烈而又庄严的氛围。

西山矿区用靓丽的姿态表达了职工对祖国生日的祝福和“奋进新征程、建功新时代”的壮志雄心。

张金宇 王串强 张津叶摄影报道

官地矿

满足职工胃 温暖职工心

民以食为天。如何让职工从“众口难调”变成“交口称赞”?三季度以来,官地矿组织开展了职工用餐满意度大调查,积极听取并采纳职工的意见和建议,职工用餐质量得到显著提高。

“前几天在填写职工用餐满意度调查问卷时,我建议对部分菜品做出调整,从而让菜品花色更加丰富,营养搭配更加科学,没想到后勤服务中心这么快就采纳了。”采煤管理部的赵宏龙满脸笑意地说。一旁的张二江也补充道:“是啊,最近井下中餐的花样多了,荤素搭配得当,更注重职工的健康了。”

此次调查采用问卷的形式,覆盖了所有用餐职工,内容详尽且全面,包括总体评价、饭菜品种、卫生状况以及餐盒等多个方面。针对职工提出的意见和建议,官地矿迅速制定整改方案并付诸实施。

在饭菜种类和品质上,官地矿

不仅保留了职工喜爱的经典菜品,还新增了烧茄子、肉勺鸡、土豆炖肉块等家常菜,并承诺一周菜谱不重样,确保职工能够享用到更加多样化的美食。同时,该矿还加强对食材的采购管理,严格把控质量关,确保每一道菜品都能让职工吃得放心、吃得满意。

在就餐环境和服务质量方面,官地矿同样下足了功夫。餐厅的门窗、饭桌、地板以及后厨的灶台、灶具、厨柜等每天都进行彻底清洁,餐具及时消毒处理。此外,该矿还加强对服务人员的培训和管理,为职工提供高效、满意的服务。

为持续改进井下职工班中餐工作,该矿还建立了完善的监督机制。

由普通职工组成的监督委员会定期开展啄木鸟行动,重点检查班中餐标准的实施情况、留样情况以及环境卫生状况,并将职工餐厅作为官地矿“6S”试点,设立投诉渠道和反馈机制,鼓励职工积极反映问题并提出改进建议。

通过实施一系列有效改进措施,官地矿不仅满足了职工对生活品质的需求,还进一步提升了他们的幸福感和归属感,激发了他们的工作热情和创造力。职工们纷纷表示,对现在的班中餐、工作餐非常满意,不仅饭菜质量得到了提升,而且就餐环境也更加整洁舒适。

●苗变玲

